



К х а б о в о й Ж И З Н И

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 8 (8001)

СУББОТА, 24 ЯНВАРЯ 1998 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы

администрации района

В целях улучшения медицинского обслуживания и оздоровительно-профилактической работы среди рабочих колхозов, совхозов, обеспечения социальной защищенности и усиления заботы о тружениках села района администрация района постановляет:

1. Главному врачу района Ишимову Ф. С. организовать с 26 января 1998 года на базе Дома здоровья в п. Целинный профилактическое лечение и оздоровление работников агропромышленного комплекса по 15 человек на каждый заезд с 12 дневным сроком пребывания.

2. Финансовому отделу администрации района (Симоновой Л. Н.) для организации профилактического лечения и оздоровления работников агропромышленного комплекса выделить дополнительно Акъярской центральной районной больнице 15,0 тыс. рублей.

3. Руководителям колхозов, совхозов, КСП, АКХ, предприятий АПК — в установленном порядке обеспечить выделение необходимых продовольственных товаров и продукция для организации питания на период профилактического лечения и оздоровления в Доме здоровья п. Целинный из расчета 500 рублей на отдыхающего на срок пребывания.

— обеспечить выезжающих на лечение транспортными средствами в установленные графиком дни заезда и выезда.

4. Правлению Райпо (Габитову) обеспечить Дом здоровья бесперебойным снабжением продовольственными товарами согласно заявки ЦРБ в необходимом ассортименте, организовать торговлю товарами первой необходимости, увеличить ассортимент товаров в местных точках, создать условия для продажи их в первую очередь отдыхающим в Доме здоровья.

5. Отделу культурного досуга населения при администрации района организовать в Доме здоровья вечера отдыха, встречи, выступления участников художественной самодеятельности.

6. Директору Хайбуллинского совхоза (Магадееву Ф. А.) обеспечить Дом здоровья тепловой и электрической энергией, холодным водоснабжением и уборку территории.

7. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителей главы администрации района Кульсинабаева Ф. К. и Султангужина Ф. Г.

Ф. КАЗАКБАЕВ,

глава администрации района.

19 января 1998 года.

В очередной своей командировке мы поинтересовались ходом зимовки в АКХ «Мапанское», в частности на свиноферме. В начале прошлого года здесь был создан арендный коллектив, заключен договор с руководством АКХ. Цель его одна — приостановить спад производства в свиноводстве, а затем начать подъем этой отрасли. На прошедшем на днях собрании на СТФ были подведены итоги года и определены задачи на 1998 год. Можно сделать вывод — сдвиг с мертвой точки есть и неплохой. Однако следует заметить, что результат был бы выше, если бы пункты договора были полностью реализованы обеими сторонами. Например, планировалось добиться производства валовой продукции на 414 миллионов рублей, а в итоге всего 168 млн. рублей. Почему? В договоре было записано — уменьшить продажу поросят населению, прекратить обмен маловесных поросят на бартерные сделки, но... это делалось.

Свиноарии, конечно же, понимают что все это делается не от хорошей жизни, они понимают, что на свиноводство можно приобрести дефицитные товары для хозяйства. Или другое, для пополнения рациона кормления свиней необходимы корнеплоды, но... сегодня в районе животных пятьдесят процентов отрубей, правда, все это приготавливается в виде каши, а свины поедают хорошо этот корм.

Руководство АКХ выполнило условие — выплатить зарплату свиноариям, что естественно от-

У животноводов района

Время подвести итоги



разилось на их настроение, отношении к труду. Сегодня есть небольшая задолженность в выплате зарплат отдельным свиноариям, а некоторые даже перебрали положенную сумму. Зарплата выдавалась согласно договору — и свинопоголовьем, и зерном и другими товарами и сельхозпродукцией.

И все же вернемся к показателям. За прошедший год свиноарии получили валовой доход на 107 миллионов рублей. Арендная плата составила — 37 млн. рублей, а зарплата — 12. Всего поголовья на СТФ — 505, против 476 на 1.01.97 г.

Валовой привес 1997 года был 171,90 цн, что на 100 центнеров выше прошлогоднего. На 100 грамм выше прошлогоднего и среднесуточ-

ный привес, составляет — 191 гр. Ирина Борискова и Сания Булатова ухаживают за свиноматками с поросятами до 4-х месяцев, они получили валовой привес 75,13 ц или на половину больше прошлогоднего 38,17, добились среднего суточного привеса — 223 грамма против прошлогодних 137 граммов. Изменились производственные показатели у свиноарей на откорме. Александр и Юлиан Соболевых Валовой привес прошедшего года составил 96,77 центнеров против — 22,46 ц, а среднесуточный привес — 472 грамма против 76 гр.

За год получено на ферме 484 поросятка, больше на 144 головы.

Приведенные цифры, пусть даже на сегодня не самые высокие, но

свидетельствуют о тенденции роста производства. Явно можно сказать, что реформирование на свинокомплексе сыграло на данный момент свою положительную роль. И как заверили свиноарии, в этом году показатели будут лучше. В настоящее время идет опорос, но о количестве поросят свиноарии пока не писали, говорят — посчитаем осенью. Хочется верить, что дела на СТФ действительно пойдут в гору, чему будет способствовать добросовестный труд и хозяйский расчет.

Д. РЫБАКОВ.

НА СНИМКЕ: Сания Булатова, Ирина Борискова и Юлиан Соболев с дочкой Александрой, которая помогает за отца, ушедшего в отпуск.

● Проблема

Не равнодушные ли?

Листая годовую подшивку нашей районки и обзорев еще неопубликованные в газете письма граждан из поселка Бурибай можно убедиться в одном — одни и те же проблемы и годами неразрешенные, в чем окончательно можно было убедиться после встреч и бесед с членами трудовых коллективов цехов ЗАО «Бурибайское рудоуправление», населением во время дня районной администрации на территории поселковой администрации.

Да, могут возразить, что все эти проблемы, «болячки» Бурибай возникли не сегодня. Да, можно и согласиться, что отдельные действительно есть издержки прежней экономической политики. Можно найти всему объяснение. Да

только что ответить на вопросы рабочих — почему в торговых точках нет в достатке молока, хлеба (ведь их хлеб-то привозили в Бурибай торговцы из Орска)?

Беспоконт рабочих и то, что дети в дошкольных учреждениях не видят молоко, да и для больных кашу варят на воде. Кроме этих и других житейских вопросов, волнуют их производственные проблемы, будущее предприятия, выдача заработной платы и т.д. Справедливости ради следует отметить, что в 1997 году рабочим заработная плата была выдана 11 раз, но висит долг прошлых лет.

Высказывает население свои нарекания на работу службы «03», а точнее — неисправна автомашина, приходится

близким больного развозить транспорт, чтобы привезти доктора или же заправлять самим «скорую». В то же время по данным главы поселковой администрации приобретено запасных частей на 6 млн. рублей, бензина — на 12 млн. рублей да плюс на эту сумму через рудоуправление. Не трудно подсчитать сколько км пробегает «03» в день! Не пахнет ли здесь бесконтрольностью со стороны главврача участковой больницы, главы администрации?

В старину говорили: если голод не тетка, то и холод не дядька. Холодно в квартирах, в чем убедились, посетив отдельные из них. Не до теоремы Пифагора и сказов ребятишкам, коли холодно пробирает, холодно и в больничных палатах, «от казывают» кассовые аппараты в магазинах... А геотрасса продолжает уже не первый год «греть» улицы Бурибай...

Правда сегодня наконец-то приступили к ее утеплению. Это-то в трескучие морозы!

— Никому — ни руководству рудоуправления, ни поселковой администрации такое положение в поселке не делает чести, — подводя итоги сказал глава администрации Ф.М. Казакбаев. Было поручено всем тщательно разобраться в существующих проблемах, принять конкретные меры по их разрешению.

Прошло некоторое время. Конечно, что-то уже сделано, пытаются поправить, но... неужели нужны были ходки в районную администрацию или приезд начальства из района, чтобы возвать к ответственности ответственных людей, неужели без районного руководства нельзя начать ремонт магазинов в старом Бурибае, чтобы в дальнейшем организовать торговлю товарами первой необходимости, неужели нужно вмешатель-

ство извне, чтобы очистить улицы от мусора, обеспечить безопасность людей от бродячих собак???

А ведь это элементарно, быт жителей сегодня во многом связан с тем, как руководители умеют организовать работу. Бессспорно, в период нехватки средств, различных ресурсов, нелегко и им, и в то же время важную роль играет умение видеть проблему и искать пути решить ее, умение понять людей, желание стараться помочь им. В первую очередь руководители предприятий, в лице его директора И. М. Зайнагабдинова, поселковая администрация — З. П. Абдуллина отличается от других тем, что они ежедневно работают с людьми, и значат стоят ближе к ним. Поэтому духовная и материальная помощь должна исходить с их стороны.

Рассмотрит и Совет директоров закладки ру-

ководителя предприятия И. М. Зайнагабдинова об уходе, конечно же выносит свое решение. Еще раз совет районной администрации вернется к вопросу как администрация поселка выполняет свои обязанности и возможно поставит точку. Но сегодня ситуация тревожная. Ведь известно, что рвется там, где тонко. Список чего нет, и что должно быть, первоочередных дел можно было бы продолжить. Но надо ли. Слишком уж очевидны эти прописные истины. Не равнодушные ли в пренебрежение своими обязанностями мешают их понять? Или же в водовороте экономических катаклизмов потеряли инициативу?

Но как бы то ни было, выйти из этого положения необходимо, необходимо вернуть населению

НАШ КОРП.

Россия

Еще одна реальная угроза

«Стабильный рост наркомании в последнее время — реальная угроза развитию нации», — заявил на пресс-конференции в ЦДЖ начальник отдела МВД по незаконному обороту наркотических веществ А. Сергеев.

Он сообщил, что в минувшем году было выявлено 184800 преступлений, так или иначе связанных с наркотиками, что в 1,9 раза больше, чем в 1996 году. Согласно результатам социологического опроса Минздрава России, 2 миллиона человек регулярно употребляют наркотики, 250 тысяч из них официально лечатся от наркомании. Сергеев отметил, что из выявленных преступлений, связанных с наркотиками, 75 тысяч — тяжкие или особо тяжкие. Сергеев сказал, что оборот наркотических средств в денежном выражении составил 9,5 миллиарда денонмированных рублей. По его словам, расширилась и географическая зона наркомании: «тяжелые наркотики» (героин, кокаин) «распространяются сейчас почти в 70 регионах России».

Отдадут, чтобы

не продавать

До весны каждый житель Кузбасса будет бесплатно наделен землей, получив ее в бессрочную аренду. Об этом заявил губернатор Кемеровской области А. Тулеев в газете «Кузбасс».

Первоочередное право на получение земли получают работники закрытых шахт, выпускники учебных заведений, попавшие под сокращение, молодые семьи, семьи военнослужащих, вынужденные переселенцы и другие категории лиц. Выделив каждому кузбассовцу по земельному наделу, областные власти стараются обезопасить население в случае принятия федерального закона о купле-продаже земли. Эта земля, по замыслу Тулеева, должна стать основой формирования нового поколения земледельцев. К будущим хозяевам наделов предъявляются серьезные требования: земля должна попасть только к работающим, надежным рукам. По условиям надела может быть изъят у владельца, если он не пользовался им три года.

РАЗБОР ПОСЛЕДНЕГО ПОЛЕТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Чтобы установить истинные причины Иркутской катастрофы, потребуются еще не одна неделя, заявил главнокомандующий ВВС Петр Дейнекин.

Отвечая на вопрос журналистов о причинах трагедии, главнокомандующий ВВС заявил, что хотя он и не входит в состав государственной комиссии, но внимательно следит за ходом расследования. По словам Дейнекина, из 9 версий, о причинах авиакатастрофы в настоящее время «отметены» пять, четыре находятся в стадии проработки. («Советская Башкирия»).

Без режима экономии

— проверка отдела культурного досуга населения по целевому использованию средств, выделенных на заработную плату;

— проверка районного суда и нотариальной конторы.

Также принималось участие в проверках, проводимых Сибайским региональным управлением ГКК РБ по району и за его пределами.

В июне 1997 года бригадой Контрольно-ревизионного Управления МФ РБ производилась комплексная ревизия по выполнению бюджета районной администрации. Произведенными ревизиями и проверками выявлен материальный ущерб от незаконных расходов и потерь, по бесхозяйственности на 326727 тыс. рублей, от недостачи и хищений денежных средств и товарно-материальных ценностей — на 8784 тыс. рублей. Принятыми мерами возмещено 378087 тыс. рублей материального ущерба (в том числе 51360 тыс. рублей возмещен материальный ущерб за 1996 год), взыскано с виновных лиц 43332 тыс. рублей, вос-

становлено незаконных расходов 332188 тыс. рублей. Дополнительно поступило в бюджет 26579 тыс. рублей платежей.

Произведенные проверки и ревизии показали, что чаще всего имеются такие нарушения, как: — незаконные расходы на заработную плату, завышение ставок, неправильное начисление отпускных, премий и выплат по временной нетрудоспособности (Бурибаевская поселковая администрация, сельская администрация, ветстанция);

— недостачи и излишки товарно-материальных ценностей на складах школ и детских дошкольных учреждений (исключительно во всех проверяемых организациях);

— излишки списываемых продукты питания в результате завышения норм питания и количества обслуживаемых детей (Самарская сельская администрация);

— переплата командировочных расходов и проездных в результате неправильного подсчета дней командировки и

компенсируемых сумм (ветстанция, Макаевская сельская администрация); — излишне списывается ГСМ и подотчетная сумма на приобретение горючего в результате несоблюдения норм списания и искажения километров пробега (во всех проверяемых организациях);

— переплата компенсаций на детей в связи с их получением по месту работы в райсовете (Коопунивермаг, районная больница, РУФПС).

Также выявляются нарушения по целевому использованию бюджетных средств, выделенных распоряжениями районной администрации (ПУЖКХ, РОНО, Бурибаевская поселковая администрация).

В сельских и поселковых администрациях плохо ведется работа по сбору взносов на содержание детей в детских дошкольных учреждениях, в результате чего имеется большая задолженность по родительским взносам.

В счет заработной платы в подотчет выдаются большие суммы, значительно больше месячной

заработной платы. Имеются нарушения по заключению, оформлению и выплате за выполненные работы по договорам — наймам. Много замечаний по бухгалтерскому учету, есть отклонение от Инструкции Минфина РФ № 95 от 1988 года. Имеется несоответствие данных бухгалтерского учета в главной книге и по данным сдаваемых отчетов.

Таким образом, несмотря на тяжелое финансовое положение учреждений, предприятий и организаций в 1997 году, руководителями и главными бухгалтерами не обеспечена полная соразмерность и учет денежных средств и материальных ценностей, не соблюдается режим экономии. Учитывая вышеизложенное, хочется надеяться, что руководители на местах будут рационально расходовать бюджетные средства по всем направлениям и видам расходов, прекратятся бесхозяйственность и расточительство, принести и иные искажения отчетности.

О. ГОРШЕНИНА,

главный контролер-ревизор КРУ по Хайбуллинскому району.

Государственное обязательное страхование строений, принадлежащих гражданам

Строения (жилые дома, хозяйственные постройки), находящиеся в личной собственности граждан, подлежат страхованию в обязательном порядке в размере 40% их стоимости согласно Указу Президента Верховного Совета СССР и Постановлению Совета Министров СССР от 2 октября 1981 года «О государственном обязательном страховании имущества, принадлежащего гражданам».

Хайбуллинский САО «Росгосстрах — Башкортостан», руководствуясь постановлением Совета Министров РСФСР от 30.12.81. № 697 и Законом Российской Федерации от 24.10.90. «О действиях актов органов Союза ССР на территории РСФСР», приступил к данной работе по проведению государственного обязательного страхования строений граждан в 1998 году.

Поскольку страхование проводится в размере 40% стоимости строений, следовательно и страховое возмещение при страховых событиях (пожар, ураган, ливень) производится в пределах 40% стоимости ущерба, т.е. возмещается не вся сумма ущерба. Для более полного возмещения ущерба следует заранее застраховать данные строения дополнительно в добровольном порядке у работников госстраха. Следует учесть, что в отличие от прежних времен, когда страховые

платежи за строения вносились непосредственно в сельские Советы (счетводам, кассирам и т.д.), сейчас этим делом занимаются работники госстраха (агенты, инспектора, экономисты). Исключение составляет тот случай, когда за отсутствием страховых агентов на данной территории, сбор страховых платежей поручаются по договору непосредственно работникам местных сельских администраций с предварительной выдачей им квитанций ф. 25. Недомки прошлых лет также подлежат неукоснительной уплате с пеней.

Никаких льгот инвалидам, участникам, ветеранам войны и труда, одиноким людям преклонного возраста, малообеспеченным семьям не предусмотрено, ибо огонь и вода, если таковое случается, не смотрит кто ты. Возмещать ущерб, хоть и в малой доле, приходится всем. Льгота предоставляется один раз в том случае, когда допустим, владелец строения в данном году пережил бедствие (пожар, ливень, и т.д.), ему было выплачено обязательное страховое возмещение и на следующий год (один раз) ему предоставляется льгота.

Ф. БИКСАЕВА,

зам. директора Хайбуллинского филиала САО «Росгосстрах — Башкортостан».

зависит от места, характера укуса и от количества попавшего заразного начала бешенства. Чем ближе к голове, тем обширнее и глубже ранение и чем больше попало заразного начала, тем скорее наступает заболевание.

Эпизоотическая и эпидемиологическая обстановка по бешенству продолжает оставаться напряженной. Основной при-

чинной причиной возникновения бешенства является покусывание и проглатывание горячим утюгом.

2. Обратиться к медработнику по месту жительства, а он направит пострадавших к врачу-рабиологу.

3. Узнать владельца собаки. Если укусила человека внешне здоровая собака, можно не прививать пострадавшего, но обязательно необ-

ходимо установить ветеринарное наблюдение в течение 10 дней. Ибо бешеное животное за 10 дней до начала проявления заболевания уже содержится в своей слюне возбудителя бешенства и могут заразить людей, внешне оставаясь здоровыми. Ни в коем случае не убивать собаку, которая укусила человека до истечения срока наблюдения, иначе придется прививать пострадавшего. Вопрос о назначении прививок решает только врач-рабиолог.

4. Если врач назначил прививки, полностью их принять и выполнить все его предложения в отношении режима.

А. АНДРЕЕВА,
пом. врача эпидемиолога центра ГСЭН.

Остерегайтесь заражения бешенством

ранки, ссадины, царапины и даже едва заметной трещинки. Бешенством можно заразиться и в том случае, если человек прикасается к чему-либо загрязненному слюной бешеного животного.

Следует помнить, что заразное начало в слюне бешеных животных появляется за 7—8 дней до развития у них видимых признаков болезни. Заболевание бешенством после укуса или загрязнения слюной бешеных животных (ослюнения) наступает не сразу, а через определенный промежуток времени. Этот промежуток времени называется скрытым периодом заболевания. Он может продолжаться от 14 дней до 10 месяцев и более. Этот срок

чистой неблагоприятности по бешенству является постоянной высокой численность диких плотоядных животных, а также бродячих собак и кошек. В январе месяце зарегистрированы пострадавшие от укуса бродячими собаками в с. Ивановка. С целью профилактики заболевания бешенством среди людей всем главам местных администраций даны предписания по отстрелу бродячих собак. Но до сих пор эта работа ограничивается лишь принятием распоряжений.

Что делать, если Вас укусила собака:

1. Промыть рану водой, обильно намылив место укуса мылом. Одежду, испачканную слюной больного животного, необходимо под-

претендентом на участие в чемпионате России по рукопашному бою. Желаем Дауту дальнейших успехов в его спортивной карьере.

Поздравляем!

Студента физкультурного факультета Сибайского филиала ВГПИ, нашего земляка Даута Акилова со званием

чемпиона Башкортостана по рукопашному бою в своей весовой категории. Даут попал в сборную Башкортостана и стал



**ПОНЕДЕЛЬНИК,
26 ЯНВАРЯ**

Первая программа

6.00 «Доброе утро».
9.15 «Роковое наследство».
10.00 «Поле чудес».
11.00 «Здоровье»
11.30 «Угадай мелодию»
12.15 «Вместе»
13.05 «Возвращение резидента», 1 серия
14.55 Программа передач
15.20 Мультсериал
15.45 «Марафон-15»
16.05 «Звездный час»
16.40 «Новые приключения Робин Гуда».
17.40 «...До 16 и старше»
17.30 «Вокруг света»
18.00 «Новости»
18.20 «Роковое наследство»
19.05 «Час пик»
19.30 «Угадай мелодию»
20.00 «Мя».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «Время»
21.40 Сериал «Полтергейст»
22.45 «Жизнь замечательных людей».
23.15 Спектакль «Женитьба»
01.20 Хоккей

Вторая программа

7.00 «Салям»
9.00 «Аншлаг и Ко»
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 «Вести»
11.30 «Графиня де Монсоро»
12.20 «Музыкальный ринг новое поколение»
14.00 «Вести»
14.35 Комедия «Сезон налогов» (США)
16.30 «Маленький бродяга». Детский сериал (Канада)
17.00 «Вести»
17.30 «Кроссворд»
18.00 «История одного события».
18.15 Музыкальный обменент
18.50 О программе Сноса ветхого и аварийного жилья
19.40 «Сенгелдек»
20.00 «Вести»
20.30 «Башкортостан»
20.45 «Я — Диржер»
21.10 «Народный поэт»
21.30 «Башкортостан»
21.45 «Музыкальная пауза»
21.50 «Довгань-Шоу»
22.20 «Графиня де Монсоро»
23.30 «Вести»

НТВ

21.00 «Сегодня вечером»
21.40 «Герой дня»
22.00 Комедия «Нечто большее»
24.00 «Сегодня вечером»
00.50 «Шериф из преисподней». 19 серия (США)
01.40 «Сегоднячко»
02.15 «Сегодня в полночь»

**ВТОРНИК,
27 ЯНВАРЯ**

Первая программа

6.00 «Доброе утро»
9.15 «Роковое наслед-

ство»
10.00 «Мя»
10.45 Смехопанорама
11.20 «Домашняя библиотека»
11.30 «Угадай мелодию»
12.00 «Новости»
12.15 «Вместе»
13.05 «Возвращение резидента» 2 серия
14.25 «Жизнь замечательных людей»
15.20 Мультсериал
15.55 «Счастливые случаи»
16.40 «Новые приключения Робин Гуда»
17.10 «До 16 и старше»
17.30 «Вокруг света»
18.20 «Роковое наследство»
19.05 «Час пик»
19.30 «Угадай мелодию»
20.00 «Тема»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «Время»
21.40 «Смертельный бой»
23.40 Документальный детектив «1964 год. Стрих над столицей: дело «Мосгаз»
00.25 Футбол

Вторая программа

7.00 «Салям»
8.20 «Мир здоровья»
10.05 «Санта - Барбара»
11.00 «Вести»
11.30 «Графиня де Монсоро»
14.00 «Вести»
14.35 Мелодрама «Глаза»
16.30 «Маленький бродяга».
17.00 «Вести»
17.30 «Любовь с первого взгляда»
18.05 Мультфильм
18.20 «Атайсал»
18.50 «Автограф»
19.40 «Сенгелдек»
20.30 «Башкортостан» (на баш. яз.)
20.45 «Луна утренняя»
21.30 «Башкортостан» (на русск. яз.)
21.45 «Музыкальная пауза»
21.50 «Собачий мир»
22.20 «Графиня де Монсоро»
23.30 «Вести»

3 канал

17.40 «Блондинка за углом»
19.20 «Санта - Барбара»
20.10 «Кунелем мондары»
20.20 «Криминальный спектр»
20.40 «Музыка для вас»

НТВ

21.00 «Сегодня вечером»
21.40 «Герой дня»
22.00 «Глубокое прикрытие» (США)
24.00 «Сегодня вечером»
00.50 «Шериф из преисподней». 20 серия
01.40 «Сегоднячко»
02.15 «Сегодня в полночь»

**СРЕДА,
28 ЯНВАРЯ**

Первая программа

6.00 «Доброе утро»
9.15 «Роковое наследство»
10.00 «Тема»
10.45 «В мире животных»
11.25 «Джентльмен-шоу»
12.00 «Новости»
13.05 «Конец операции «Резидент» 1 серия
14.25 «Играй, гармонь любимая!»
15.20 Мультсериал
15.45 «Классная компания»
16.15 «Зов джунглей»
16.40 «Новые приклю-

чения Робин Гуда»
17.10 «До 16 и старше»
17.30 «Вокруг света»
18.00 «Новости»
18.20 «Роковое наследство»
19.05 «Час пик»
19.30 «Золотая лихорадка»
20.10 «Человек и закон»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «Время»
21.40 «Смертельный бой»
23.40 Документальный детектив «1964 год. Стрих над столицей: дело «Мосгаз»
00.25 Футбол

Вторая программа

7.00 «Салям»
8.20 «Медицинский вестник»
9.00 «Маски-Шоу»
9.30 «Собачий мир».
10.05 «Санта - Барбара»
11.00 «Вести»
11.30 «Графиня де Монсоро»
12.30 «Моя семья»
13.30 «Футбол без границ»
14.00 «Вести»
14.35 «Наваждение»
16.30 «Маленький бродяга». Телесериал
17.00 «Вести»
19.45 «Сенгелдек»
20.00 «Вести»
20.30 «Башкортостан» (на башкирском языке)
21.10 «...Когда душа поет»
21.30 «Башкортостан»
21.50 «Сам себе режиссер»
22.20 «Графиня де Монсоро»
23.30 «Вести»

3 канал

17.00 «Будни».
17.05 «Человек-амфибия».
18.40 «Каза - забота общая»
19.00 «Янылыктар»
19.20 «Санта-Барбара»
20.10 «Кунелем мондары»
20.40 «Музыка для Вас»
НТВ
21.00 «Сегодня вечером»
21.40 «Герой дня»
22.00 Боевик «Смит по прозвищу ураган»
24.00 «Сегодня вечером»
00.50 «Шериф из преисподней».
01.40 «Сегоднячко»
02.15 «Сегодня в полночь»

**ЧЕТВЕРГ,
29 ЯНВАРЯ**

Первая программа

6.00 «Доброе утро»
9.00 «Новости»
9.15 «Роковое наследство»
10.00 «Человек и закон»
10.35 «Пока все дома»
11.25 «Эти забавные животные»
12.15 «Вместе»
13.05 «Конец операции «Резидент» 2 серия
14.20 «Золотая лихорадка»
15.20 Мультсериал
16.40 «Новые приключения Робин Гуда»
17.05 Муз. программа
17.30 «Вокруг света»
18.00 «Новости»
18.20 «Роковое наследство»
19.05 «Час пик»
19.30 «Эти забавные животные»
20.05 «В поисках утраченного»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «Время».
21.40 Комедия «Деловые люди»

23.25 «Каскадеры. Мир трюков»
23.50 Футбол
00.50 Фильм «Анкор, еще Анкор!»

Вторая программа

7.00 «Салям»
9.30 «Сам себе режиссер»
10.05 «Санта - Барбара»
11.00 «Вести»
11.30 «Графиня де Монсоро»
12.30 «Совершенно секретно»
13.30 «Очевидное — невероятное. Век XXI»
14.00 «Вести»
14.35 Комедия «Невеста из Парижа»
16.30 «Маленький бродяга»
17.00 «Вести»
17.30 «Любовь с первого взгляда»
18.00 «История одного события»
18.45 «Хазина»
19.40 «Сенгелдек»
20.00 «Вести»
20.30 «Ураза байрам»
21.00 «Звезды сцены»
21.50 «Да, господин министр». Ком. сериал
22.20 «Графиня де Монсоро»
23.30 «Вести»

3 канал

17.00 «Сегодня — Ураза байрам»
17.10 Док. фильм «Ишмулла»
17.35 Фильм — детям «Аладдин»
18.55 «Музыка для вас»
19.05 «Санта-Барбара»
20.00 «Священный праздник Ураза байрам»
20.25 «Кунелем мондары»
НТВ
21.00 «Сегодня вечером»
21.40 «Герой дня»
22.00 Боевик «Снайпер».
24.00 «Сегодня вечером»
00.50 «Шериф из преисподней». 22 серия, закл.
01.40 «Сегоднячко»
02.15 «Сегодня в полночь»

**ПЯТНИЦА,
30 ЯНВАРЯ**

Первая программа

6.00 «Доброе утро»
9.00 «Новости»
9.15 «Роковое наследство»
10.05 «Клуб путешественников»
11.05 «Смак»
11.25 «Каскадеры. Мир трюков»
12.00 «Новости»
12.15 «Вместе»
13.05 Фильм «Без вины виноватые».
15.00 «Новости»
15.20 Фильм-сказка
16.35 «Улица Сезам»
17.05 «Ураза - Байрам»
18.20 «Роковое наследство»
19.15 «Здоровье»
19.45 «Поле чудес»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «Время»
21.40 Коломбо в детективе «Кандидат на убийство»
23.40 «Взгляд»

Вторая программа

7.00 «Салям»
9.30 «Да, господин министр»
10.05 «Санта - Барбара»
11.00 «Вести»
11.30 «Графиня де Монсоро»
12.30 «Старая квартира»
13.30 «У всех на устах»
14.00 «Вести»
14.35 «Под созвездием Южного Креста»

16.30 «Маленький бродяга»
17.00 «Вести»
18.25 «Беген йома»
19.10 «Горизонты села на пути к реформам»
19.40 «Сенгелдек»
20.30 «Башкортостан»
20.45 «Башкорт йыры» — 98. Выпуск 1-й
21.30 «Башкортостан»
21.50 «Городок»
22.20 «Графиня де Монсоро»
23.30 «Вести»

3 канал

17.00 «Будни»
17.10 Мультфильм
17.20 «Здравствуйте, я — ваша тетя!»
19.20 «Санта - Барбара»
20.10 «Музыка для вас»
20.20 «Оран»
20.40 «Кунелем мондары»

НТВ

21.00 «Сегодня вечером»
21.40 «Герой дня»
22.00 Фильм «Свадьба в Малиновке».
24.00 «Сегодня вечером»
00.50 Фильм «Невероятный, неуклюжий». 1 серия

**СУББОТА,
31 ЯНВАРЯ**

Первая программа

9.10 Мультфильм
10.30 «Музыкальная почта»
11.05 «Каламбур»
11.40 «Смак»
12.25 «Земля, до востребования». 1—2 серии
15.50 Мультфильмы
16.30 «В мире животных»
17.55 «Новости»
18.50 «Спрут-3». 4 серия
20.10 «Джентльмен-шоу»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «Время»
21.45 Приглашает Концертная студия «Останкино»
22.40 Фильм «Еще раз про любовь»

Вторая программа

7.00 «Утренний экспресс»
7.50 Мультфильм
8.00 «Утро крестьянина»
8.30 Мультфильмы
9.00 «Поле зрения»
9.25 «Позвоните Кузе!»
9.50 Мультфильм
10.05 «Мак и Матли».
Телесериал
12.10 «Черный принц Аджуба». 1 серия
14.20 Мультфильм
16.00 «Закон и порядок»
17.00 Фильм для детей
17.15 «Артылым»
18.55 «Анонсы»
19.00 «Райхан»
19.40 «Сулпылар»
20.00 «Вести»
20.45 «Дарю песню!»
21.55 «Народные узоры»

3 канал

15.00 «Непридуманная сказка»
15.15 «Детский дорожный патруль»
15.20 Мультфильм
16.20 Программа для подростков
16.50 «Кунелем мондары»
17.00 «Санта - Барбара»
18.10 «Тридцать первое июня». Фильм
20.20 «Отражение»

НТВ

21.00 «Сегодня вечером»
21.40 Комедия «Домашний арест». (США)
23.45 «Куклы»
24.00 «Сегодня вечером»
01.30 «Итого»
01.50 Мультфильм для взрослых

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
1 ФЕВРАЛЯ**

Первая программа

8.00 Мультфильм
8.10 Комедия «Усатый нянь».
9.30 «Дисней клуб».
9.55 «Спортлото»
10.00 «Новости»
10.10 «Непутевые заметки»
10.30 «Пока все дома»
11.10 «Утренняя звезда»
12.00 «Армейский магазин»
12.30 «Играй, гармонь любимая!»
13.00 «Сельский тележурнал».
13.30 «Подводная одиссея команды Кусто»
14.20 «Смехопанорама»
15.00 «Новости»
15.15 «Клуб путешественников»
16.00 «Дисней-клуб»
16.55 «Колесо истории»
17.35 «Серебряный шар»
18.20 «Ералаш»
18.50 «Погода».
19.00 «Золотая серия».
«Бриллиантовая рука»
21.00 «Время».
21.55 Детектив «Ниагара»
23.45 Футбол.

Вторая программа

7.00 «Утренний экспресс»
7.50 «Счастливые Григорий». Мультфильм
8.00 «Служу Отечеству!»
8.30 «ТАМ-ТАМ». Программа для подростков
9.25 «Позвоните Кузе!»
9.50 Мультфильм
10.05 «Мак и Матли».
10.30 «Доброе утро, страна!»
11.15 «Мир книг с Леонидом Куравлевым»
11.35 «Черный принц Аджуба». 2 серия
12.50 «Очевидное — невероятное». Век XXI
13.30 «Футбол без границ»
14.00 «Вести»
14.35 «Парламентский час».
15.35 «Закон и порядок»
16.25 «Диалоги о животных». Док. фильм
17.25 Из фонда ТВ
18.30 «Девушка с веселыми глазами». Спектакль
19.50 «Урмас Отт с Аллой Пугачевой»
20.50 Продолжение спектакля.
21.30 «Постскриптум»
22.00 «Зеркало»
23.00 «Русское лото»
23.45 Легкая атлетика
00.35 «Время»
01.05 «Сиреневый туман»

3 канал

15.00 Концерт
15.35 «Всероссийская ярмарка»
15.55 Из фонда Башкирского ТВ. «Белый цветочный пастель»
16.45 «Кунелем мондары»
17.00 «Лучшие работы региональных телекомпаний страны»
17.30 «Йэшлек»
17.50 «Кунелем мондары»
18.10 «О кино и не только»
18.35 Худ. фильм «Полосатый рейс»
20.00 «Акцент»
20.15 «Музыка для вас»

НТВ

20.40 Премия Оскар.
Боевик «Французский связной» (США)
23.00 «Итого».
24.00 Мир кино. Боевик «Французский связной-П» (США)
02.15 Итого.
02.45 Итого. Спорт.
03.15 Теннис.

Подписка-98

Какие периодические издания выписывают хайбуллинцы?

Республиканские газеты и журналы:

«Башкортостан» 884
«Известия Баш-на» 1227

«Советская Башкирия» 522
«Йэшлек» 2030
«Агидель» 247
«Башкортостан кызы» 1335
«Акбузат» 874
«Аманат» 463
«Ватадаш» 39
«Учитель Башкирии» 487
«Ханэк» 259

«Шонкар» 225
«Атайсал» 78
Центральные издания:
«Российская газета» 35
«Советская Россия» 44
«Правда-5» 2
«Комсомольская правда» 263
«Аргументы и факты» 226
«Сельская жизнь» 56

«Труд» 697
«Учительская газета» 35
«Семья» 56
«Спид-Инфо» 810
Всего на 1 января 1998 года выписано 21873 экземпляров, в том числе республиканских изданий — 9871, районной газеты — 5275 экз.

На 01.01.98 г. население района составляет 33828 человек, всего семей — 9886.
Напоминаем, еще не поздно подписаться на районную газету и республиканские издания. Спешите в отделение почтовой связи.

Наши лучшие ученики

В декабре прошли традиционные олимпиады школьников района по естественно-математическим предметам. В них приняли участие учащиеся 20 школ района из 37. Надо сразу отметить, что извечный вопрос обеспечения транспортом учащихся для поездки на олимпиаду все еще не изжит. И потому не все желающие сумели поехать на олимпиаду и показать свои знания.

По всем предметам хорошие знания показали учащиеся Акъярских № 1 и 2, Бурибаевских № 1 и 2, Целинной, Татыр-Узянской, Уфимской, Новозирганской, Садовой, Федоровской средних школ. Так, пер-

вые места заняли по химии Гульшат Ишемгулова (11 класс, АСШ № 2), Галим Хунафин (10 класс, АСШ № 1), Айгуль Кужина (9 класс, АСШ № 2), по биологии — Ильясия Тавлыкаева (11 класс, АСШ № 1), Альфия Билалова (10 класс, АСШ № 2), Иван Матушкин (9 класс, Бурибаевская СШ № 1), Хабир Файзуллин (8 класс, Целинная СШ), по математике — Альберт Кужин (11 класс, АСШ № 2), Галим Хунафин (10 класс, АСШ № 2), Дина Супанова (9 класс, Степная СШ), Сария Нураева (8 кл. АСШ № 2), по физике — Айрат Кудабаяв (11 класс, Федоровская СШ), Аль-

фия Билалова (10 класс, АСШ № 2), Татьяна Миронова (9 класс, АСШ № 1), Ильнур Улмухамедов (8 класс, АСШ № 1), Азамат Ибрагимов (9 класс, АСШ № 2), Ильмир Иштабаев (10 класс, АСШ № 2).

Следует отметить, что эти ребята ежегодно участвуют на районных олимпиадах и занимают первые места, это наши лучшие ученики. А Гульшат Ишемгулова, например, в прошлом году заняла призовое место в республиканской олимпиаде по химии. Остается поздравить всех призеров олимпиады с достойной победой, пожелать успехов тем, кто

будет участвовать на республиканском уровне. Ежегодно хорошо готовятся учащиеся к олимпиаде такие творчески работающие учителя, как Н. А. Димухаметова, А. А. Гаипова, А. Р. Тавлыкаева, Г. С. Нураева, Г. Т. Ильясова из Акъярской СШ № 2, Р. Т. Кудабаяв, З. Г. Биккинина, Н. С. Каримова из Федоровской СШ, Ф. Я. Абдуллин, И. В. Овчинников, Р. Ш. Тавлыкаев из Акъярской СШ № 1, Г. М. Хусанова из Садовой СШ и некоторые другие. Пожелаем им успехов в творчестве, их опыт должен стать достоянием всех педагогов района.

М. МУТАЛОВА,
инспектор-методист
РОНО.



Дорогого мужа, отца Ирика Галеевича ИШБУЛЬДИНА из с. Акъяр поздравляем с 35-летием со дня рождения. Улыбнись веселей, это твой юбилей, Мы тебя от души поздравляем, Все, что в жизни хорошего есть на земле, Мы тебе в этот день пожелаем Пусть что хочется — то сбудется, Что не ладится — позабудется, Все хорошее вдвое множится И удачно в жизни сложится. С искренними пожеланиями жена Фариза, дочь Ильгиза, сын Руслан.

Дорогого мужа, отца Ирика Галеевича ИШБУЛЬДИНА из с. Акъяр поздравляем с 35-летием со дня рождения. Улыбнись веселей, это твой юбилей, Мы тебя от души поздравляем, Все, что в жизни хорошего есть на земле, Мы тебе в этот день пожелаем Пусть что хочется — то сбудется, Что не ладится — позабудется, Все хорошее вдвое множится И удачно в жизни сложится. С искренними пожеланиями жена Фариза, дочь Ильгиза, сын Руслан.

Дорогого нам Марса Мужавириновича САЛВАТОВА с 60-летним юбилеем. Здоровья крепкого пожелаем, Жизни долгой, без забот, Без несчастий и невзгод. Пусть ваш покой будет дом, Пусть только радость будет в нем.

С наилучшими пожеланиями семья Башпировых, Ибрагимовых, с. Подольск.

Дорогую маму, жену, бабушку, свекровь Сафур Галимьяновну МУТАЛОВУ из п. Бурибай поздравляем с 50-летним юбилеем. Желаем долго не стареть, Желаем в жизни все иметь, Здоровье, бодрость сохранить, И много-много лет прожить. С наилучшими пожеланиями внучка Нафиса.

С наилучшими пожеланиями Булат, Клара Давлетбаевы, Рашид, Диана, Рушан, Лиана Кунусбаевы, Флюра, Райля, Гузель Зайнетдиновы.

Нашего дорогого Ирика Галеевича ИШБУЛЬДИНА из села Акъяр поздравляем с 35-летним юбилеем. Пусть в этом мире, большом и прекрасном, Сбудется все, что доступно судьбе. Пусть только радость, здоровье и счастье В двери стучат, улыбаясь тебе!

С наилучшими пожеланиями все родные, с. Акъяр, д. Илячево, г. Сибай, Туркмения.

Уважаемую Танзилю Галеевну АХМАДУЛЛИНУ с прекрасным юбилеем — 55-летием. Юбилей дату отмечая, Не считайте серебро седин, Ведь они вас только украшают. С уважением кланяемся им. Пусть сердце не тревожится, Что годы ваши множатся, Пусть только счастье и радости Стучатся в ваши двери.

С наилучшими пожеланиями семья Башпировых, Ибрагимовых, с. Подольск.

Дорогую маму, жену, бабушку, свекровь Сафур Галимьяновну МУТАЛОВУ из п. Бурибай поздравляем с 50-летним юбилеем. Желаем долго не стареть, Желаем в жизни все иметь, Здоровье, бодрость сохранить, И много-много лет прожить. С наилучшими пожеланиями внучка Нафиса.

Поздравляем с совершеннолетием нашу любимую сестренку и дочку Юлю ИШЕНКОВУ. Мы хотим, чтобы в жизни все невзгоды На душе не лежали, Чтобы шли твои юные годы Без печали, тоски и забот. Мы хотим, чтобы ты улыбалась. Окунувшись в букете цветов, Чтобы горе тебя не касалось И глаза не краснели от слез.

Родители и сестры, бабушка, дедушка, родственники, с. Акъяр, с. Федоровка, п. Бурибай, г. Гай, Орск, Сибай.

Уважаемого Григория Филипповича ДОРОЖКИНА из п. Татыр-Узяк с замечательным юбилеем — 60-летием. От души желаем крепкого здоровья, долгих лет, счастья, благополучия. Пусть душа и глаза будут счастьем полны, Никогда пусть не меркнут, не гаснут они, Пусть болезнь не унесет из жизни года. Будь здоровым, красивым, будь с нами всегда! С добрыми пожеланиями жена, дочери, зятя, внуки.

Хайбуллинский КАПБ «Башкирия»

производит прием вклада «ВЕСЕННИЙ СЮРПРИЗ».

У С Л О В И Я

приема и выплаты вклада «Весенний сюрприз 98» Агропромбанка «Башкирия»

- вклады принимаются в январе-марте 1998 года на срок 91 день.
- минимальный взнос — 2 тыс. руб.
- дополнительные взносы не принимаются и частичные выдачи сумм не производятся.
- проценты на сумму банковского вклада начисляются и зачисляются по истечении срока (процент фиксирован).
- каждый вклад участвует в розыгрыше 1 раз.
- вклады, востребованные досрочно, в розыгрыше не участвуют, и доход по ним выплачивается по ставке вклада «до востребования» за фактический срок пользования вкладом.
- сумма выигрыша, если он выпал на вклад, зачисляется на вклад в день окончания срока по нему.
- невостребованный на следующий день после окончания срока вклад, вместе с начисленными процентами и суммой выигрыша, если он выпал, переносится (продлевается) на вклад «до востребования».

По интересующимся вопросам звонить по телефонам: 2-11-79, 2-12-79 2-13-79.

Благодарность

Как уже знаете, 16 января этого года в с. Акъяр прошёл третий курултай башкир Усерганского племени. По этому поводу выражаем огромную благодарность сородичам и делегатам за активное участие в подготовке и проведение этого мероприятия, коллектив Акъярских школ № 1 и 2, СПТУ-110, детских садов «Бэлемба» («Одуванчик») и «Иэйгор» («Радуга»), редакция газеты «К новой жизни», краеведческого музея — за культурное обслуживание делегатов, руководство администрации Хайбуллинского и Значуринского районов — за материальную и моральную помощь. Совет аксакалов Усерганского рода и оргкомитет.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ с. АКЪЯР, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ

Акъярский участок «Газ-сервис» доводит до сведения жителей о необходимости погашения в срочном порядке долгов за природный газ и сдачи пустых газовых баллонов до 28 января 1997 года, в противном случае подача природного газа будет прекращена.

Акъярский участок «Газ-сервис».

Хайбуллинское ПУЖКХ просит жителей с. Акъяр уплатить долги за электроэнергию в подвальных помещениях. Не уплатившим потребителям с 1 февраля 1998 г. отключается энергоснабжение подвальных помещений.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль ГАЗ 33-07 Обращаться: Баймакский район, д. Сосновка, Мурсалиму М. М.

дом в с. Акъяр по ул. Подгорная, 30. Звонить по телефону 2-11-12.

УТЕРЯНЫ

в селе Акъяр документы на имя Сыбулатова Шамиля Маратовича (паспорт, техпаспорт, водительское удостоверение).

Нашедших просим вернуть за вознаграждение по адресу: с. Акъяр, редакция, Ф. Кудабаяв.

Выражаем глубокое соболезнование акушерке Подольской амбулатории Тагировой Люцие Нургалиевне в связи с кончиной отца **ТАГИРОВА Нургали Идрисовича** и разделяют горечь утраты.

Работники Подольской амбулатории.

Тавалыкская сельская администрация, совет ветеранов войны и труда, коллектив Подольской СВА выражают глубокое соболезнование Тагировой З. Х., Бугаевой Л. Н., родным и близким по поводу преждевременной кончины инвалида участника Великой Отечественной войны **ТАГИРОВА Нургали Идрисовича** и разделяют горечь утраты.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА. **УЧРЕДИТЕЛИ** — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629. **Время подписания в печать** — 17.00. **Номер подписан** — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинной, 41. **Телефоны:** редактор — 2-11-85, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, корректура — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-05, отдел писем — 2-13-85, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-83. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.